

VESZPRÉM VÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Éves ár — 12 korona. Negyed éves — 3 korona.
Fél éves — 6 „ „ Egyes szám — 24 fillér.
Kiszágit jegyzők, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyilttér petit sora 40 fillér.

Felolós szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Eljegyzések és hirdetések közlése díja 8 korona. Felállítások, adoma-
nyok, kőbevételek díjainak sorozatint 20 fillér. — Telefon 54.

Vármegyei közgyűlés.

Bibó Károly dr. alispán.

Veszprém, 1917. szept. 22.

Rendkívüli élénk, szokatlanul mozgalmas volt a vármegye székháza csütörtökön délelőtt. Ennyi bizottsági tag rég nem gyűlt össze ebben a teremben, s hogy rendkívüli dolgok történnek, mutatta már az utca képe, ahol a közgyűlés megkezdése előtt ünnepi ruhába öltözött férfiak jömege vonult a vármegye székháza felé.

A küzdelem, amely az alispán-jelöltek között megindult, szerdán hirtelen más irányt vett. A három jelölt közül ugyanis *Kerényi Andor dr.* nem adta be pályázati kérvényét s így csak *Bibó Károly dr.* és *Belák Lajos* között kellett választani, de ez a kérdés is nehéz helyzet elé állította a törvényhatósági bizottság tagjait, mert a pályázók mindegyike közismerten példás tisztviselője volt a vármegyének s így a választás közöttük valóban nehéz volt. Izgalmas negyedórák teltek el a szavazás alatt s a szerencse csillaga hol egyik, hol másik pályázó felé hajlott és csak legvégül mutatkozott már el nem tüntethető számbeli túlsúly *Bibó Károly dr.* javára. A vármegye bölcsessége ugyanit őt, e rendkívüli képzet, széles látókörű kiváló tisztviselőt ültette az alispáni székre, amely ekként nem árva már többé.

A többi állások a fokozatos előlépés elve alapján töltettek be. Az egyhangú választások során is feltűnt az a tüntetés számba menő éljenzés és taps, amely *Kecser Imrének II.* főjegyzővé történt megválasztását kísérte. Egy fél emberöltő hasznos munkásságának, egy köztisztviselő példás szorgalmának és minden vonatkozásban megnyilvánuló egyéni szimpatiajának is honorálása volt ez az egyhangú tüntetés, amely biztosítéka egyúttal annak, hogy a törvényhatósági bizottság tisztában van a tisztviselőiben rejlő egyéni értékekkel.

Elnöklő főispán találóan jegyezte meg, hogy vele szemben minden további méltatás fölösleges, mert a legilletékesebb helyről elhangzott tüntető elismerés minden kommentárnál szebben beszélt.

A közgyűlést megnyitó beszédében magasan szárnyaló s mindenkit magával ragadó szavakkal emlékezett meg *Rainprecht Antal dr.* főispán boldog emlékü *Véghely Kálmán* érdemeiről, amelyeket még *Kránitz Kálmán* felszentelt püspök hatásos szavakkal emelt ki, s indítványukra a vármegye az elhunyt alispán érdemeit jegyzőkönyvbe iktatni rendelte.

Őt láttuk a közgyűlés termében *Szabó Károly v. b. t. t.* képviselőházi elnökölt, *Antal Géza*, *Holitscher Károly*, *Iklódy Szabó János dr.*, *Jákó Géza*, *Ovári Ferenc dr.*

országgyűlési képviselőket és más számos előkelőségeket.

Csütörtökön elintézték nyervén a választások, pénteken már megcsappant érdeklődés mellett folytatták a közgyűlést, de a szokottnál valamivel mégis népesebb teremben, ami annak volt betudható, hogy a tárgysorozat hátralévő pontjai között politikai vonatkozásúak is voltak.

A közgyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

Raimprecht Antal dr. főispán félkilenc órakor megnyitotta az ülést s üdvözölte a szép számban megjelent bizottsági tagokat. Kegyeletös szavakkal emlékezett meg a bolgár királyné elhunytáról, majd *Véghely Kálmán dr.* érdemeiről a következő szavakkal:

Mélyen Tisztelt Törvényhatósági Bizottság!

Maradjunk kis időre még magasabb régiókban.

Ott, ahol már nincs küzdelem, csak örökös nyugalom, — ahol a kidőlt földi titánok angyalkákkal jálszadoznak, — ahol poros földtekénken igaz jutalmat valójában soha el nem nyerő munka és gond édes pihenést talál, — ahol Hamlet szavaival élve: „Nem viseljük már a kor gunyosapásait, zsarnok boszuját, gógós ember dölyfét, pörhalasztást, a hivatalnok packázásait s mind a rugást, melyel méltatlanok bántalmazzák a túró érdemet,“ ahol az ezeltűti pillanatokban alatt még dühtől torzult arccal egymásnak halálos döfést sújdo kar fent egymásba fonódik — az emberiségnek istentől megalkotott érték és szellem egyességében, — fent a magasban, ahol a béke, a jutalmazó béke honol.

Hozzá szállunk volt szeretett alispánunk *Véghely Kálmán*.

És ha a nagy igaz lelkeknek előjoga is zajos földi létünk felett mindtávolabb fekvő magasságokba emelkedni: — Téged mégis megtalálunk, mert a Te számodra, aki üledet, vármegyédet oly végtelenül szereted; — az Ur minden szentje sugár utat hagy Veszprémmege földjére ma és mindenkoron, — sugárutat, mely lelkünk bensőséges gondolatait hozzád feljuttatja.

Véghely Kálmán! Nagy a mi bánatunk korai elkölözéseden!

A tulvilágnak féged jutalmazó minden ereje sem nyugtathat meg bennünket annyira, hogy a részben ugyan önzésből, de legnagyobb részt mély átérzésből eredő kesergésünket afdőlt, hogy már nem vagy közöttünk, — ellensúlyozni képes lenné.

Fiatalon hagyta el bennünket. Korod a harctér megdicsőítjeinek sorába is alkalmassá tehetett volna. De nem a te fontos munkaköröd, mellyel hazádat nélkülözhetetlenül, talán állandóbban, folytonosabban, szakadatlanabban, éjjel-nappalit egybeszövőben szolgáltad. mint a fegyverhős, kit a golyó szíven talál, de a nemzet fél-istenként imádjá emléket, — ki nyomorékká lesz, de a társadalom becézó gondja egy életen át erősen kárpótolja a hősi önrétkelismertetés kellemes érzésében, — kinek idegei néha mintha malomkő között roppannának, de egy hosszabb — neked nem jutott — pihenés a közvetlen nagy veszedelem napjainak elmúltával ismét megnyugtaltak.

És nem a Te gyenge szervezeted, melyet a háború gigászi munkája lassan, de biztosan megőrölt.

Szíved, melynek minden szép, minden nemes iránt oly nagy volt a befogadóképessége, — sajátos ellenállhatatlannak bizonyul a honfui kötelességérzet által csak gyorsított kór lappangó halálmaival szemben is.

Véghely Kálmán! Te neved harctéri mauzóleumok és obeliszkek márvány lapjára nem kerül. De nincs is arra szükséged! A mi becsülésünk örökkön fénylő betűkkel írja nevedet Veszprém-megye történelmének azon lapjára, melyről a háború nagy munkájának itthon küzdő hősei és martírjai a poros föliensekből kitorzó erővel ragyogják be egy szebb jövőnek Általad annyi dicsőséggel szolgált utjait!

Ennyi a földről. Mert az egek lakói — az az óriási honvéd tábor — jól tudom, bajtársként, mostmár örömtársként fogadtak. Hisz Érted is, mint azokért: nem a csontváz jött kaszával, hanem — éneklő angyal sereg glóriával!

Mielőtt munkánkra indulnánk: csak egyre kérlek *Véghely Kálmán*.

A Te fehér lelked, mely gyűlöletet, szenvedély nem ismert, mely a köz javára irányult őszinte törekvéseidben minden oda nem illő melléktékinetet, — felekezeti, politikai oly megnyugtatóan száműzött, — ez a Te békés lelked örökösön mindig, de ma különösen felettünk, hogy azon honpolgári kötelességünknek és jogunknak, melylyel utódodat választjuk, — a legbecsületesebben megfelelheszünk. Amen.

Utána *Kránitz Kálmán* felszentelt püspök emelkedett szólásra s hosszabb emelkedett hangú beszédben méltatta *Véghely Kálmán* érdemeit s a maga részéről is indítványozta, hogy az elhunyt alispán érdemeit jegyzőkönyvbe iktassák s erről az özvegyet jegyzőkönyvi kivonatban értesítsék.

Ezután megemlékezett a főispán arról az örvedetes tényről, hogy a királyi kegy a veszprémi megyéspüspöki székre *Roll Nándor dr.*-t ültette, akit folyó hó 23-án szenteltek fel Budapesten, s indítványozta, hogy a törvényhatósági bizottság ülése tisztelettel üdvözölje az új főpásztor és mostani nemes áhitatában jókívánataikkal részt vegyenek. Az indítványt a közgyűlés lelkesen fogadta.

Meg szavakban emlékezett meg a főispán *Holitscher Károly* országgy. képviselő, közlelmelési bizottság a vármegye közlelmelési körüli nagyon értékes, önzetlen irarodásaiért, s annak a reménységnek adott kifejezést, hogy a közre hasznos tevékenységének gyümölcsseit a jövőben is élvezni fogjuk. — Érdemeit indítványára jegyzőkönyvbe iktatták.

Ezután a kijelölt választmány tagjaiul megválasztották a főispán javaslatára *Antal Géza*, báró *Fidih Pál*, *Ovári Ferenc* a maga részéről pedig kinevezte dr. *Rédey Gyula*, *Purgly Pál* és *Wertheim Armin* bizottsági tagokat. A kandidáló bizottság első helyen *Bibó Károly dr.*-t, második helyen *Belák Lajos* jelölte ki az alispáni állásra, s elnöklő főispán a névszerinti szavazást elrendelte, amelynek eredménye az volt, hogy a leadott 288 szavazat közül dr. *Bibó Károly*ra 156, *Belák Lajos*ra 132 szavazat esett s így *Rainprecht Antal* főispán *Bibó Károly dr.*-t 16 szavazattöbbséggel megválasztott alispánnak jelentette ki. A főispán kijelentéseit a közgyűlés hatalmas éljenzéssel fogadta. *Bibó Károly dr.* nyomban letette az esküt s elmondotta székfoglaló beszédét, amelynek során hangoztatta, hogy legjobb tudása szerint a vármegye jól feljogott érdekében fog munkálkodni s magát egyéni véleményének fentartására minden politikától távol tartja.

Megválasztottak ezután egyhangú lelkesedéssel főjegyzővé dr. *Horváth Lajos* dr., II. főjegy

zövé Kecer Imrét, II. aljegyzővé *Bottka Istvánt*, III. aljegyzővé *Porubszky Elemért*, IV. aljegyzővé pedig *Kenessey Zoltán* köz. gyakornokot.

Pénteken délelőtt folytatták a közgyűlést lanyha érdeklődés mellett, s elintézték a tárgysorozat többi pontjait, amelyek között szerepelt az új kormány üdvözlése is. Az állandó választmány javaslatának elfogadásával kimondották, hogy *Wekerle* Sándort miniszterelnökké kinevezése alkalmából melegen üdvözik.

Városi közgyűlés. Veszprém város képviselőtestülete szeptember hó 27-én délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki bejelentések. 2. A veszprémi ipartestület a háborús állapot által előidézett nehézségek miatt adminisztratív költségeihez városi hozzájárulást kér. 3. A *Welner-féle Rákóczy-téri ház megszerzése* ügyében a v. tanács jentése. 4. A m. kir. belügyminiszter ur 94000—1917. sz. rendelete a városi köz. tisztviselők és alkalmazottak részére újabb beszerzési előlegek utalványozása tárgyában. 5. A v. tanács javaslata a nem köz. alkalmazottak számára beszerzési előlegek engedélyezése tárgyában. 6. A m. kir. belügyminiszter ur 90000 III—1917. sz. rendelete a városi köz. tisztviselők és alkalmazottak részére családi pótlék kiadására és megállapítása tárgyában. 7. A v. tanács javaslata a nem köz. alkalmazottak részére családi pótlék rendszeresítése és megállapítása tárgyában. 8. A m. kir. belügyminiszter ur 89800—1917. sz. rendelete a nyugdíjas városi köz. alkalmazottak részére háborús segély megállapítása és utalványozása tárgyában. 9. A v. tanács javaslata a nyug. nem köz. alkalmazottak számára háborús segély megállapítása tárgyában. 10. A v. tanács jelentése a központi szeszűző berendezése és üzemvitelle ügyében. 11. A veszprémi tisztv. kertészkezdő csoportja földjeinek haszonbérletére veszprémi püspökséggel létesített egyezség jóváhagyása. 12. Veszprémme gyeci állatbevásárló és husértékesítő r. t. 50.000 K. részvény jegyzés tan. hat. 13. *Reviczky-féle laktanya* vízidíj ügyében egyezség kötése.

Az új tengeri-rendelet.

A hivatalos lap keddi száma hozta a kormányrendeletét a tengeri-termés zár alá vételéről.

A tengeri rendelet, úgy mint a burgonya-rendelet, a tengeritermésnek a házi és gazdasági szükségletet felülmúló részéről intézkedik. Ezt a „felesleget” csak kétféle módon lehet elidegeníteni. Vagy a Haditermény részére, vagy olyanok részére, akiknek joguk van vásárlási igazolvány alapján saját házi és gazdasági szükségletükre vásárolni. Ez az utóbbi eladási jogosultság azonban a tengeri hatósági igénybevételével, legkésőbb azonban 1917. évi október 31-ikével megszűnik.

Vásárlási igazolvány a főszolgabíró, városokban a polgármester állíthat ki azok részére, akik nem termelők, vagy akiknek saját házi és gazdasági szükségletét saját termésük nem fedezi.

További megspórlás még, hogy a termelő vásárlásra jogosultaknak 1917. évi termésfeleslegének, tehát a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részének csakis az 50 százalékát adhatja el.

Azt, hogy mennyit és mily áron lehet az 1917. évi termésből házi és gazdasági szükségletre visszatartani, azt a földművelésügyi és a közlekedési miniszter együttesen állapítják meg.

A sertéshizlalás tárgyában a kormány által kiadandó különös rendelet fog intézkedni. Azt azonban már a tengeri-rendelet is megállapítja, hogy a termelő a közlekedési céljaira lekötendő sertések hizlalására a tengeri „feleslegének” csak 50 százalékát használhatja fel, feltéve, hogy erre a hizlalásra a kiadandó rendelet értelmében engedélyt kap.

A rendelet további részében a szállítási igazolványok kiállításának és az igénybevételnek (rekvizitálásnak) a módját állapítja meg.

A csöves tengeri maximális ára közönséges és kevert tengerire nézve 1917. szeptemberben és októberben 34 korona, ezután havonként 90 fillérral emelkedik, 1918. májusban és a későbbi hónapokban 40.30 korona. A morzsolt tengeri kezdő ára 42.50 korona és azután havonta 50 fillérével 1918. májusra 46 koronára emelkedik. A fajtengerinél (cinquantin, florentini, putyi és fehér gömbölyűnél) 2—3 koronával magasabb árak vannak métermázsánként.

A rendelet a jogellenes felhasználás, elidegenítés, elfogyasztás, vagy megsemmisítés elkövetőjével szemben a büntetőjogi felelősségen kívül magas kártérítési kötelezettséget is állapít meg.

A rendeletnek az az intézkedése, hogy a közfogyasztásra szolgáló sertések hizlalására is csak a termésfelesleg 50 százalékának a felhasználását engedélyezi, mutatja, hogy a termésközlőségek másik fele feltétlenül igénybe fog venni.

A hivatalos lap pénteki száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét a tengeri-forgalom szabályozásáról. E szerint a termelő házi szükségleteire csak oly vidéket tarthat vissza tengerit, ahol a tengeri a fő táplálkozás cikke. A gazdasági célokra visszatartható tengeri mennyiségét ugyanugy állapítja meg a rendelet, mint a buza és a rozs mennyiségét, oly arányban, hogy 12 kg. búzának 20 kg. tengeri feleljen meg.

Sertéshizlalásra minden család vásárolhat tengerit, oly arányban, hogy az 5 tagú család egy, az ennél népesebb család pedig két sertést hizlalhasson.

A zárórarendelelet.

A hivatalos lap szombati száma közölte a kormányrendeletét a fűtésről világításról és a záróráról.

Az új rendelet szerint a fűtés október közepe előtt tilos, az utcák világítása még jobban korlátozandó, magánházartásokban legfeljebb három szobát és konyhát szabad fűteni. Gyűjtemények, muzeumok, kiállítások csak napvilágnál tarthatók nyitva, hatáskeltésre szánt reklámvilágítás tilos, az üzletek kirakatai csak a sötétség beálltával és legfeljebb egy lánggal világíthatók meg, az üzletek külső világítása tilva van, valamint szállodák, vendéglők, kávéházak, penziók, szanatóriumok és hasonlóknak, színházak, hangversenytermek, mozgófénykép-helyiségek, varieték, egyletek, társaskörök és klubhelyiségek kívülről való megvilágítása is. Korcsolyapályák világítása tilos.

A szénnel, kokszsal, barnaszénnel, kőszénnel, brikettel, tüzfával, turfával, gázsal vagy villanyárral való fűtést az elkerülhetetlen szükséges mértékre kell korlátozni. Szállodák, penziók és más intézmények melegvízellátását készülőkeik csak szombati napon, nyilvános fürdőket pedig vasárnap és a hét másik három napján szabad üzemben tartani.

Magánházartásokban legfeljebb három szobát és konyhát szabad fűteni.

A hatóság meghatározott időre megtilthatja a csupán szórakozásra szolgáló nyilvános helyiségek (mozgófényképhehelyiségek, orfeum, bar, dalszarnok, varieté, táncsterem, tánciskola), továbbá klubok fűtését. Ebbe a rendelkezésbe nem esnek bele a színházak hangversenytermek és a továbbképzés és oktatásra szolgáló helyiségek.

A felmerülő szükség esetén a kereskedelemügyi miniszter a helyiérdekű vasutak, közúti vasutak és saját használatu vasutak üzemét korlátozhatja, esetleg egészen beszüntetheti.

A nyilvános étkező helyiségeket esti tizenegy óránál tovább nyitva tartani és reggeli öt óránál előbb kinyitni nem szabad. Tizenegy után magánlakásokban sem fogadhatók vendégek. A szórakozóhelyek sem maradhatnak tizenegynél tovább nyitva, a mozik pedig napi öt óránál többet nem játszhatnak.

Üzleteket reggeli hat óránál előbb kinyitni és esti hét óránál később nyitva tartani nem szabad. Ételmészert árusító üzletek kizárólag ma-radhatnak nyitva.

A rendelkezéseket a hatóság ellenőriztetheti. Kihágásokat hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik.

A rendelet hétfőn, szept. 17-én életbe lépett.

HIREK.

— **A megyéspüspök felszentelése.** Rott Nándor dr. megyéspüspök felszentelése vasárnap, szept. hó 23-án lesz Budapesten az egyetemi templomban. A székesegyházi káptalan képviselőtársa ez-ünnepi aktuson Rédey Gyula dr. c. püspök, kápt. helynök, Néger Ágoston protonotárius, prelátkanonok, Rada István prelátkanon, prepostkanonok, Kauzli Dzsózsef prelátkanon, apátkanonok, Simon György dr. apátkanonok, dr. Radványi Viktor pápai kamarás, püspöki titkár és dr. Vegele Lajos pápai káptán, szentszéki jegyző vesznek részt. A várme-gye közönségét Rainprecht Antal dr. főispán képviseli.

— **Kir. tanácsosi cím.** Ő felsége a királyi Joga Mihály veszprémi pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgató helyettesnek a kir. tanácsosi címet adományozta.

— **Kinevezések a pénzügyigazgatóság-nál.** A m. kir. pénzügyminiszter Radetzky Károly veszprémi pénzügyi segédtitkár pénzügyi titkárrá, Antal Artur dr. pénzügyi fogalmazót pedig segéd-titkárrá — állomáshelyeiken — nevezte ki.

— **Kinevezés.** A vall. és közokt. miniszter Kacska László okl. középisk. tanárt a veszprémi felső keresk. iskolához kinevezte. Együttal a miniszter Sente Arnold f. keresk. isk. tanárt a VII. fiz. osztályba nevezte ki, továbbá elintézte a keresk. és polg. iskolának azt a régi óhaját, hogy a polg. a felső keresk. iskolától elválasztassék azzal, hogy Gróf József polg. isk. tanárt a polg. isk. igazgatásával ideiglenesen megbizta.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli Királyi Felsőlegye legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: a Ferenc József rend lovagkeresztjét a hadidiszitmánnyal az ellenség előtt teljesített kitünt. és önfeláldozó szolgálatai elismeréséül: dr. Réfalvy Gyula, egy hadosztály lövészerrozpolt parancsnokságánál beosztott 7. h. táb. á. e. tart. ezredorvosnak; a 3. osztályt érdemkeresztet a hadidiszitmánnyal és a kardokat az ellenség előtt tanusított vitéz magartatása elismeréséül: Rusznyák István 31. honv. gy. e. tart. hadngy. e. tart. hadngy.

— **Kitüntetés.** Ő cs. és apostoli Királyi Felsőlegye legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicső elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék: az ellenség előtt tanusított vitéz magartatásuk és a háboru idején teljesített kitünő szolgálataik elismeréséül: Nagy János, a 31. pótzászlóaljnál beosztott 31. honv. gy. e. ezredbeli főhadnagy és Polacsek Zoltán, a 31. honv. pótzászlóaljnál beosztott szolgálaton kívüli viszonybeli főhadnagy, elrendelni méltóztatott a 2. oszt. ezüst vitézségi érdmet az ellenség előtt tanusított vitéz magartatásuk és a háboru idején teljesített kitünő szolgálataik elismeréséül: Todorán Endre, a 31. pótzászlóaljnál beosztott 31. honv. gy. e. ezredbeli tart. hadngy.

"PAX"

HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!

Sajnálattal tudatjuk a T. cigarettázó urakkal, hogy minden-nemü anyag roppant megrágulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemélni.



Anticotin- KÖNYVECSKE (sodorni való) „PAX” CIGARETTAPAPIR ÁRA 20 FILLÉR. PAX-VALLALAT.

— **Elszámolás.** A Vöröskereszt egyesület 1917. évi zsept. 9-én rendezett népnépszámlálásról. I. Bevétel. 1. belépti jegyek, sorsjegyek, kabaré, szivar és dohány vásárlási jegyeiből 2601-80 K., 2. pezsgőből 2050-24 K., 3. trafikból 1121-13 K., 4. konfettiből 1035-30 K., 5. gulyás sátorból 797 K., 6. cukrázdából 733-16 K., 7. sósikliből 692 K., 8. virág és gyümölcsből 452-39 K., 9. árverési tárgyakból 512 K., 10. játké sátorból 394-44 K. Összesen 10394-46 K. II. Kiadás. 1. jegyek ára, plakát stb. 168-89 K., 2. pezsgőért 1053-56 K., 3. konfettit 400 K., 4. cukrázdáért 160-54 K., 5. sósikliből 190-15 K., 6. a 31-es honv. özegei és árvái alapjára 100 K., 7. napszámokra 94 K. Összesen: 2177-05 K. Bevétel: 10394-46 K. Kiadás: 2177-05 K. Tiszta jövedelem: 8217-41 K., mely az Országos központba beszolgáltatott. A Magyar Vöröskereszt egyesület veszprémegei választmánya.

— **Hősi halál.** Hajagos Károly, a 7. t. e. tizedese, a romániai harctéren, Szent István napján, 20 éves korában hősi halált halt. A fiatal hős valóságos vértanuságot szenvedett. Az ágyújához hullott ellenséges gránát a szegény ifju végtagjait leszaggatta s arcát összeroncolta. A közszereplésben részesült derék katonát édesatyja Hajagos Imre szabó mester, városi képviselő s nagyszámú rokonság gyászolja. Holttestét bajtársai éjnek idején az ellenség őrszemei között honi földre hozták s legjobb barátjával egy német zenekar gyászindulójának hangjai mellett hantolták el.

— **A személytarifa emelése a vasutaknál.** Ugy a magyar államvasutaknál, mint a többi magyar vasutaknál november elsejével lényeges tarifaemelés lép életbe a személyszállításnál s bezárulnak 50-60 percentes tarifaemelésről is. Mint értesülünk, az emelésnél a progresszivitás elve fog érvényesülni, lényegesen nagyobb percentben emelkednek az első és másodosztályú és a gyorsvonati személyszállítás tarifái, mérsékelt lesz az emelés a harmadik osztályon. Különböző egyéb részletintézkedésről is fog gondoskodni az új tarifarendezés, így az egyes osztályok szerint való utazást szigorúan ellenőrzik. Hír szerint szó van arról is, hogy a Máv.-nál is behozták a gyorsvonatoknál a harmadik osztályt a polgári utasok részére.

— **Az iparostanoncok iskoláztatására** nézve a közoktatásügyi miniszter 106.700—1917. számú rendeletében az alábbiakat rendeli: „Mint-hogy továbbá a beérkezett jelentésekből az tapasztaltam, hogy egyes iskolák a rendkívüli viszonyokra tekintettel, a tanulói mulasztásokat általában, tehát az iskoláztatás alól föl nem mentett tanulókat is, igazoltnak vettek, aminek következtében az ilyen iskola elnéptelenedett, nyomatékát utasítom az iskolák igazgatóságait, hogy az iskoláztatás alól fölmentést nem nyert tanulókat iskolába járását szigorúan ellenőrizték és a be nem iskolázott vagy a rendetlenül iskolába járó tanoncok igazolatlan mulasztásai miatt tegyék meg följelentéseiket az 1901. évi 2085. eln. sz. alatt kiadott rendelet értelmében az 1901. évi XX. t.-c. 13 §-ában megjelölt hatóságokhoz, mint rendőri büntetőbírókhoz, további eljárás, illetve megtorlás végett.” Jöndulattal felhívom tehát az inastartó iparos mestereket, hogy a miniszter urnak fenti rendelkezését társák szem előtt. Az igazgató.

— **Felülfizetések és adományok.** A magyar szent koronai országi vöröskereszt egyesület veszprémegei választmánya és veszprémi ifjók által 1917. évi szeptember hó 9-én rendezett népnépszámlálásról a következő felülfizetési és természetbeni adományok folytak be: Gróf Jankovich Bésán Endréné 110 K., Kauzli Dezső, Wellner Gyula 50—50 K., Simon György 40 K., Pintér Aladárné 25 K., Dr. Óvári Ferenc, Dr. Fischer Miklós, Fekete Gyula, Bokrossy Ferenc 20—20 K., Róthauer Zsigmond 40 K., Rápoth Sándor, Dr. Altman Zsigfried, Kerényi Andor 20—20 K., Hollósi János, Koller Sándor, Steiner J. Jenő, Klug szászados, Dr. Gutheil Jenő, Jáki Géza, Kaldburger

Tuszká Fáni, Laczkó Dezső 10—10 K., Reininger Dezső, Dr. Kenessey 7—7 K., Dr. Spitzer Józsefné, Vidats Dezső 5—5 K., Dr. Rosenberg Jenő, Gubicza Ferenc 2—2 K. (Folyt. köv.)

— **A női keresk. szaktanfolyamon** párhuzamos osztály nyílik, miért is a tanfolyamra újabb növendékek is felvehető.

— **A „Darwin“.** Dr. Fülöp Zsigmond népszerű természettudományi folyóiratának szept. 1-i száma ezúttal is a szokott érdekes és változatos tartalommal jelent meg, melyből kiemeljük a következőket: Roth: A talaj kincsei mint biológiai és politikai tényezők. Dr. Horváth Károly: Irvadék gondozás idegen segítséggel. Dr. Dénes: A tenger sótartalmának hatása a benne élő állatokra. Lakatos Béla: A növények távoiba érzése. Dr. Gáspár Lajos: A mozgósított baktériumok. Wellwart Benő: A legújabb villámhárító berendezés. Különfélék: Az idegvezetés gyorsasága. Hangyák munkavégzése. Selyemlepkék tenyésztése a szabadban: A kiülő folyóirat előfizetési ára fél évre 5 korona. Mutatványszámokat szívesen küld a kiadóhivatal. Budapest, Andrassy-ut 60.

— **A 31. hónap pótzászlóalj irodában** (Buzapiac 8 szám) egy a magyar nyelven kívül a német nyelvet is tökéletesen bíró, az íróegyletben teljesen jártas irodai gyakorlattal bíró női munkatársat azonnal felvétetik havi 160 korona díjazással. Sajátkezűleg irt folyamodványok személyesen nyújtandók be.

— **Elvezett** egy kis nyest boka, a színház előtt péntek este 1/2 8 órakor. A becsületese megtaláló jelentkezzen Toborzó-utca 6 sz. alatt, jutalma nagy lesz.

— **A tehenészetek abrakakarmány- és korpaszükséglete.** A Közél. Hiv. a tehenészetek abrakakarmány és korpaszükségletének fedezése érdekében rendeletet adott ki. Eszerint a városok, körházak, de különösen a gyermekeknek tejjel való ellátása érdekében mindazok a tehenészetek, melyek tejtermésüket közfogyasztásra lekötik, állatorkint 7 métermázsra abrakakarmányt vásárolhatnak és részükre megfelelő mennyiségű korpát utalnak ki.

— **Egy jó karban lévő kredenc** eladó. Megtekinthető Vár-utca 2 sz. I. emelet 5.

— **Lelkész és tanító urak** figyelmébe. Tölcséry Ferenc főgimnáziumi tanár, aki az egyesületi élet terén egy negyedszázadon át működött, számos kisebb s könnyen előadható szindarabot beszámított közre, amelyek közül még a következők kaphatók: Vigjátékok: Nyugoti szél, ára 50 fillér.

— Asszonyparancs, ára 50 fillér. — Szerelmes levél, ára 50 fillér. — Szent a béke, ára 50 fillér. — A zongora, ára 50 fillér. — A cselszövés, ára 50 fillér. — Bohózatok: Az új Heródes, ára 50 fillér. — A zsufolt szálló, ára 50 fillér. — Kuki-csék kéjtázaása, ára 50 fillér. — A megtepetés, ára 40 fillér. — A telefonon jött esendőr, ára 50 fillér. — Jön az üstökös, ára 50 fillér. — A törvény előtt, ára 50 fillér. — A csizmadia mint költő, ára 70 fillér. — Népszínművek: Árva Rózsi, 3 felv., ára 80 fillér. — A módi, 1 felv., ára 70 fillér. — Karácsonyi színművek: A fehér kabát, 1 felv., ára 40 fillér. — A fegyverkövacs, 3 felv., ára 80 fillér. — Hazafias ünnepek: Ritter von Zapucek megtérése, ára 70 fillér. — Mulattató olvasmányokul is a téli estékre ajánlhatjuk még a következőket: A mátkapár, dráma, ára 50 fillér. — Ulysseusz hazatérése, bohózat, ára 80 fillér. — Mindezek, amelyek alkalmas anyagul szolgálnak estélyek rendezésénél elesett és rokkant hőseink özegeinek és szűkölködő hozzátartozóinak fölszervezésére, kaphatók a kiadóulatjadosnál, Tölcséry Ferenc ny. főgimn. tanár Veszprém, vagy Fodor Ferenc könyvkereskedésében Veszprém. A háború okozta zavaros közlekedési viszonyok miatt csakis postautánvétell.

Jöjjön hozzánk

ha nemzeti ellenőrző pénztárát, amelyre most tén szűksége nincs, el akarja adni, fölvtágitást költségmentesen adunk National Registrar Kassen G. m. b. H. Wien, VII, Siebensterngasse 31.

— **Rosenberg Mór** divatáruhaza értesíti a t. hölgyközönséget, hogy a legújabb őszi és téli női és gyermekfelöltő modellek gyönyörű választékban megérkeztek.

— **Magyar Színpad.** Budapest egyetlen színházi és zenei napilapja, az Erényi Nándor szerkesztésében megjelenő Magyar Színpad teljesen új formában pompás aktuális művészi rajzokkal, országos nevű kiváló írók közreműködésével jelenik meg szeptember elseje óta és napról-napra a színház, zene variété és mozi világából való érdekes közleményeken, friss híreken és pikáns pletykákon kívül külön foglalkozik a vidéki színházi és művészeti híreivel is. Eddigi számaiba Herczeg Ferenc, Molnár Ferenc, Nagy Endre, Porzsolt Kálmán és mások irtak cikkeket, belső munkatársai a többi közt Harsányi Zsolt, Ruttkay György és Cserna Andor, Nagy Endre saját rajzaival tarkított cikksorozatokat kezdett benne a vidéki színházi furcsaságokról „Jönnek a színészek!” címmel és szeptember 15-én kezd közölni a lap Krudy Gyula „Bukfenc” című színházi regényét, amelynek minden folytatását Major Henrik rajzolóművész illusztrációja díszíti. A Magyar Színpad előfizetési ára egy évadra huszonnyolc korona. A kihívóhivatal (Budapest, VIII. Rökk Szilárd-utca 18) kívánatra egy hétig ingyen küld mutatványszámot.

— **Akinek szép kocsí vagy hintó kell,** fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzt, mert **Varjas Lajos** bogrnár és kocsigyártó-mesternek Veszprém-ben, a Hoszsuz-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telephén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkal van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bogrnár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Szalón garnitúra

mályva színű selyem áthuzattal, faragott keményfa álvánnyal, teljesen új, kifogástalan, — eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi szeptember 12-től 1917. évi szeptember 19 ig.

Születés: Molnár József gyári munkás és neje Molnár Julianna fia János róm. kath. — Gerebics Julianna varrónő leánya Anna Erzsébet róm. kath. — Rózsa János m. kir. posta- és távirat szolga és neje Möricz Eszter fia László Ferenc róm. kath. — Palkovits György könyvkötő-segéd és neje Kovács Terézia leánya Rozália Mária róm. kath. — Farkasházi Ferenc mávkocsi rendező és neje Váci Iréne leánya Ilona Erzsébet róm. kath.

Halálozás: Balogh Károly cipész 43 éves ref. — Briesztyenszky Kristóf István házaló 46 éves róm. kath. — Dániel István cseléd 50 éves róm. kath., a hazáért hősi halált halt katonák. — Foki István fuvaros 64 éves róm. kath. — Rósenzweige Hersch kereskedő-segéd 21 éves izr. — Wisnyovszki Rozália 7 éves róm. kath. — Németh Julianna magánzó 48 éves róm. kath. — Hajek György napszámzó 69 éves róm. kath. — Vörös József 8 éves ref. — Lehmann Lipótné szül. Marek Anna aranyműves-iparos neje 43 éves róm. kath. — (özv.) Alpárt Józsefné szül. Molnár Karolin napszámzó 77 éves róm. kath. — (özv.) Potó Péterné szül. Tóth Zsuzsanna napszámzó 70 éves róm. kath. — Tamási István szabó-iparos 70 éves róm. kath.

Házasság: Kovács István népzenező róm. kath. és Kiss Mária róm. kath.

A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szivarkahüvelye:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

Vigyázat: Utánzatok vannak forgalomban! Szudornivaló papira ára 20 f.



Színház.

Szombaton és vasárnap Vágó Géza: Lavotta szerelme került színre. Csokonai és barátjának, a zeneszerző Lavottának dramelmét akarja ez a 3 felvonásos énekes játék dramatizálni, azonban oly silány szöveggel, hogy korántsem méltó Csokonai és Lavotta nevéhez. Úres, közönséges és megszokott színpadi jelenetek elég szimpla sorozata, melybe életképet a sugó szerepét játszó Krémer és Gulyás (Gerspach) tudtak csak vinni. Az egész darab szinte azért készült, hogy Csokonainak Lavotta megzenésítette költeményeit és dalait mutassa be. A zene és ének van hivatva benne a főszerepet játszani, sajnos azonban a zenekar ezt nem tudta eléggé kidomborítani. A magyar nótákhoz a zenekar mintha nem volna eléggé begyakorolva. A magyar nótába nem tudja belevinni a magyar nóták annyira jellemző érzést, pedig a magyar nóták elsősorban ez jellemzi; ehhez az érzéshez kell alkalmazkodnia mindennek: a zenének is, sőt a taktusnak is. Baj azonkívül még az is, hogy a zenekar és a szereplők nem tudnak eléggé össze játszani. Hol sietnek, hol elmaradnak egymástól.

A szereplők közül Mezey Margit, Majthényi, az ártatlan naiv lány ügyetlen kedvességével látszó Németh Irén és Falussy igyekeztek a darabnak még élet adni. Énekük kellemesen hatott. Csokonai szerepe Lónyai Sándornak épen nem való. Persze baj, hogy a társulatnak nincsen több énekese s emellett a megfelelő szerepekre is alkalmas színésze. Lónyai nem tud alakítani. Állandóan hatása alatt van az alpátosznak. A szenvedélyesebb jeleneteknél csak alpátosza nő, de a szív mélyén égő forró érzelmeket nem tudja felszínre hozni s a néző közönséggel átéreztetni is átéreztetni. A zsémbes vénleány Borcsa szerepe talán kissé túlzott kisérekerhetően affektált s nagyoltnak mondható.

Hétfőn Molnár Ferenc 3 felvonásos színműve a „Farsang” került előadásra. A házasságtörő nő még mindig kedves témája az íróknak. A jelen darab hősnője csak a szabadulni-akarás stádiumában van, udvarlója gyávasága miatt célját nem éri el. Orosz Sándor feleségével, Kamillával felmegy a pesti bálra s ott megtalálja a részvevő főhercegnő koronájából kiesett világhírű gyémántot. A drágakövet magánál tartja s csak udvarlójának, Kornády Miklósnak beszéli el a titkot s arra akarja rávenni, hogy férjét megcsalva, akitől mindenkép szabadulni akar, bár az féltékeny szereti, utazzanak el Amerikába. De a merész gondolat megvalósítására az udvarló gyenge bántortalan. Leleményessége szegény, az asszony mérész, fantáziája elől meghátrál. Udvarlójától a csatlódott asszony elfordul s ismét férje mellé áll, mint hűséges feleség.

Eme darabban lépett fel először Szigeti Ida, drámai színésznő, elismerjük, hogy szerepe nehéz volt s talán a helyzet szokatlansága miatt nem sikerült művészi tehetségét teljesen érvényre juttatni. Deák (Kornády Miklós) jóakaratu törekvéssel igyekezett feladatának megfelelni. Majthényi természetesen játéka volt a legsikerültebb alakítás.

Kedden nagy kabaré és művészestéllyel szórakoztatta a rendezőség a közönséget. Lónyai Sándor műdalok, Falussy István háborús énekek, Ardo Böske aktuális tréfák, Kertész Heddy vigdalok, Krémer Jenő kuplék, Wirth Sári „A riport”, Gulyásné „Három levél” előadásával szereztek kellemes perceket a közönségnek. Mind-egyik előadót ismételtlen kihívtuk a színház tapasztaló közönsége. Szűnni nem akaró tombolással jutalmazták Mezey M. és Váradi Izsó énekes táncát. Humoros Váradi előadását és virtuóz táncát a leghálásabban köszöntö meg ez egész ház. Emé számokat követte Villányi Andor „Attak” kabaré-Szigeti I. és Majthényi játékaival. Az estélyt Offenbach egy felvonásos operettje a „Varázshagedu” fejezte be. Falussy, Németh I. és Vida Ius jól játszottak és kellemesen énekeltek.

Szerdán, „A varsói citadella” 5 felvonásban, írta Zapolska Gabriella, lengyel író, fordította Vajda László. A darab tárgyával sokszor találkoztunk a magyar költőknél. Hazafias gondolatok és érzelmek minden elnyomott ország népében támadnak, de csak a nagyszerűek s magasztosak méltók arra, hogy cselekménnyé érlelődjenek. A jelen darab cselekményét nagyon gyenge szájak kapcsolják össze, úgy hogy voltaképpen az öt felvonásban öt kép tárul szemünk elé. A szerző bevezet egy mulatóba, lengyel családba, bepillantást

enged az orosz tisztli életbe, a csendőrség munkakörébe. Ha már mélyebbrenható problémát vezetnek az emberek cselekvéseit.

Deák megindító érzéssel játszotta az igazságtalanul megvádolt és börtönbe vetett Gorski Kázmér lengyel diák szerepét. Mennyasszonya Laszotzka Anna (Szigeti I.) hazafias rajongását s a vállaltánál megvetését s fájdalmát eléggé viszatüköröztette. Gulyás mint Horn csendőrtábornok és Majthényi mint Kornioff ezredes működtek közre sikerrel.

Csütörtökön Molnár Ferenc világhírűt bejáró legszellemesebb darabját, „Az ördögöt” adták elő. A főszerep, a szellemesség szellemességre halmozó, hideg, számító, cinkus, frivol Ördög szerepe Fodor Oszkár igazgatóé volt, ki azt igazi hozzáértéssel játszotta. Meglátszott, hogy ez ő igazi serrénuma, igazán az ő szerepe. Játéka mindvégig lekötötte a nézők figyelmét s megfelelő elismeréssel érdeklődött. A többi szereplő szintén igyekeztek belevinni lehető tudását a játékába. De — ha szabad megjegyeznünk — ezek már nem voltak eléggé kidolgozva. Pl. a festő szerepét játszó Falussy eltalálta ugyan a darab elején azt a szemrehányó, hideg, rezignált hangulatot, melyben még az elfojtott régi szerelem epítő vágyó tüze ég, de azt a tüzet a darab végére nem tudta eléggé felszítani — a tilos korlátokat is felégető, egymást kívánó forró szenvedéllyel. Szigethy Ida játéka vonatkozólag szintén ezt mondhatjuk. Át tudja érezni a szerepét s velünk is át tudja éreztetni, de játékában nincs meg még a kiforrottság, hiányzik még nála a gyakorlat. Idővel ügyes játékosá válhatik, ha le fogja küzdeni a lámpalázát, mi leginkább a kézhaználásban nyilatkozott nála meg.

Pénteken „Sztambul rózsája” operett három felvonásban. Szövegét Brammer és Grünvald írták, zenéjét Fall Leó szerelte, Gábor Andor fordította. Minden tekintetben kellemesen szórakoztató darab. Meséje kedves. Kemál pasa leányát, Kondza Güll Ahmed bej előkelő férjühoz akarja adni, ő azonban egy francia költő iránt érez vonzalmat, akit költeményeiből ismert és szeretett meg. Az apa kívánságára Kondza egybekel Ahmeddel, de szíve mindjogban titkos imádottját dobog, akitől már levelet is kapott. A vágy, hogy találkozzon vele, arra készítette, hogy urát elhagyva titkon Svájcba menjen. Itt legnagyobb meglepetésére férjével találja magát szemközt, akitől megtudja, hogy a francia író neve csak álnév, melyet ő maga szokott használni s erre boldogan borul ölelő karjaiba. A mesével párhuzamosan halad egy hamburgi ifjával szerelmi viszonya egy török hölgyel. A főszerepet Vida I. (Kondza) és Falussy (Ahmed) játszották, mindketten egyaránt remekeltek az éneken és játékban. Mezey M. (Mimidi) és Váradi (Előrián) együttes éneke és művészi ténca az előadás igen jól sikerült produkciója volt. Az összjáték Gulyás rendezőt dicséri. A darab meséjét is ügyesen állította össze a szerző, de sokkal értékesebb a zenéje. Andor Zs. karnagy dicsőrendő munkát végzett. A közönség, bár sok mulatnivalót talált a darabban, mindig nagy érdeklődéssel és élvezettel hallgatta a jól begyakorolt és összhangzatosan előadott játékot, a hatásosan felépített finalék csak fokozták az élvezetet és sikert. Szombaton és vasárnap megismétlik a darabot.

— A színház utolsó heti műsora. Sztambul rózsájának diadalmos bemutatója után még csak 7 előadásban fogja szórakoztatni derék társulatunk a veszprémieket. Az utolsó hét egyuttal bucsu és jutalomesték hete. Hétfőn a drámai személyzet bucsuzik az évad legsikerültebb drámai előadásával, A névtelen asszony kerül színre. Kedden az általános elismerésnek örvendő Majthényi László kacérkodik újból az operettel Gólem drámai erejű címszerepében veszi bucsuestélyét. Pénteken a társulat művész főrendezője Gulyás Menyhért tanija be és játsza el jutalom estiként Postás fiú és huga énekes bohózat főszerepét. Harsógó derűtségben fogja őt ünnepelni a közönség. Csütörtökön a térfi kedvenc Várady bucsuzik s utoljára játsza ez évadban a Csárdáskirályné Bóniját. Szerdán a társulat legértékesebb tagja, Falussy István veszi ki bucsújutalomjátékát, amelyre legnagyobb alakítását választotta. A csöppes vigjáték énekes drámai szerepét Ambrótt itt először. A címszerepet Wirth Sári játsza. Krémer Jenő és a primadonnák jutalomjátéka a szombat és vasárnapi bucsúelőadásokon lesz.

Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a f. é. szeptember hó 29-én reggel 8 órakor Bibó Dezső és Géza pusztakenyérmezei (Veszprémvármegye, Mezőkömárom község határában) gazdaságában 145 drb circa 9—10 hónapos, circa 35 kilogramm páronkénti súlyú, herélt, de nem miskarólt urodalmi sertés közben jöttömmel nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett Meduna Ferencné vevő veszélyére és költségére el fog adni. A sertések este etetve, reggel mázsalva, kilogrammonkénti árban minden levonás nélkül lesznek elárverezve. A venni szándékozók a sertéseket előbb is megtekinthetik, az urodalom felvilágosítást ad. Az urodalom 2—3 napig (az elszállításig) az eleség megtérítése ellenében a sertéseknek a vevő kockázatára, szivességéből helyet ad.

Veszprém, 1917. szeptember hó 19.

Kenessey Móric-
kir. közjegyző.

Rákóczi-tér 5. számú házban megnyílt porcellán-üzletbe

1 waggon szép karlsbadi porcellán-áru érkezett, mely hétfő szeptember 17-től kezdve jutányos áron lesz árusítva:
porcellán lányérok 40 fillértől 70 fillérig,
kávé- és theás-csészék 30 fillértől 40 fillérig,
ezeken kívül mindenféle kávéházi, vendéglői és háztartási edények kaphatók.

Loárverés.

A pápai cs. és kir. lókörház 1917. szeptember hó 28-án d. e. 10 órakor a pápai vásártéren loárverést tart. Az árverésen csak azok vehetnek részt, akiknek az elsőfoku közigazgatási hatóságtól erre vonatkozó igazolványuk van. Lókereskedők és közvetítő kereskedők nem vehetnek részt az árverésen.

Kötőféket a katonai kincstár nem ad, azért a vevők hozzák ezt magukkal.

A pápai cs. és kir. lókörház parancsnoksága.

Iskolás gyermekek tanítását

magánháznál elvállalom.

Sztrokay Erzsébet okl. polgári iskolai tanítónő, Szent Anna-tér 3. szám.

Veszünk

kisebb-nagyobb tételekben következő

RÖNKFÁT:

bükfa, kőrisfa, nyárfa, fűzfa, diófa, égerfa, cseresznyefa, tolpolya. Esetleg jövő téli döntésre kerülőket is. Szives ajánlatok „Topolya” jeligére Győri-Nagy Budapest, Kertész-u. 16. kéretnek.

Eladó

4 darab 16 hektós és 4 darab 18 hektós boros hordó. Szabó József nyugtánítóképezdei igazgató Balatonfüred.

Kiadó üzlethelyiség!

Veszprém város főterén, Rákóczi-utca 3. szám alatt egy portálos szép üzlethelyiség azonnal kiadó. Bővebbet Fodor Ferenc kereskedésében

Darasznet Porsznet

téglaégetéshez és ipari célokra bármilyen nagy mennyiséget azonnali szállításra ajánl

Bergstein Pál

tüzelőanyag és termény-
:: nagykereskedő ::

Szombathely

Interurban telefon: 355.

**SULY LÁSZLÓ**

biztosítási és bankirodája

Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviseletében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati-részvényeket, értéktől- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. **Osztályosjeggy eladás!!!**

— Veszprémbe a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybecskereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszorú találmánya a

PATKÁNING

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmul minden más irtószert. **1 doboz ára 5 K** mely elegendő körülbelül

60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNING gyár egyedüli elárúzója, a Torontali Agrár-bank R. T. Nagybecskereken.

Kölcsönök földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. **Bokrossy Elemér** Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

Eladó ház.

Veszprémbe, a Hosszu-utca végén, az Eszterházi-utca 2.

számu ház

szabadkézből eladó.

A házon — mely három részből áll — van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 pince, 1 nagy műhely, raktár, 2 félszer és 2 udvar. — Az utcafelelő lakás bolthelyiséggé is átalakítható. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az ugyanott lakó tulajdonosnál.

Kin és gyötrelom

az élete az örökös tyukszemfajás mellett. Ne kinezassa magát tovább és hozassa meg azonnal a kiváló **RIA-BALZSAMOT**, mely már 3 napi használat után gyökeresen és fájdalom nélkül irtja ki a tyukszemet, nyomtalanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A hála és köszönő-iratog ezrei bizonyítják a szer kiválóságát. Ara jótállólévéllel tégelyenként 1 korona 75 fillér, 3 tégely 4 kor. 50 fill. 7 kor. 50 fill.

Láb, kéz- és hónalj-izzadásnál



használja a kitűnő „ITA” hintőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen betegségtől. Egy doboz ára 1 korona 75 fillér, 3 doboz 4 korona 50 fillér. Szétküldés naponta. Kapható az egyedüli készítőnél: **Dr. Kemény Miklós**, Kassa, postafiók 12/v.

Valamennyien

tudjuk, hogy Veszprémbe megbízhatóságáról előnyösen ismert cég **Fodor Ferenc könyv- és papírüzlete**. Nincsen az írószer- és papírszakmának egyetlen

egy

olyan cikke sem, amit a **Fodor könyv- és papírkereskedésében** be nem szerezhetnénk. Jól tudja ezt a diákság is, — innen van az a jelenség, hogy a veszprémi diákok tömegesen járnak ezen megbízható

üzletbe

hol tankönyv- és tanszerszükségeiteket a legjobban fedezhetik. A **Fodor cég** széles körben ismert jelszava: **Raktáron**

tartunk

mindent, de mindenből a legjobbat! Ezért keresi fel szívesen a közönség a **Fodor Ferenc-féle könyv- és papírkereskedést**.

Házeladás.

Veszprémbe, a belvárosban, egy nagyobb emeletes bérház eladó.

Veszprémbe, a Jeruzsálem-hegyen a Batory-utcában, a volt Holles-féle telken 2 szobás lakóház és 1 házhely (jelenleg kert) eladó.

Bővebb felvilágosítás — szíveségből — nyerhető Veszprémbe Szabadi-utca 3. sz. Biztosítási iroda.

Eladó több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprémbe, valamint szálló és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szíves megkeresését kéri **Bokrossy Elemér** bankbizományos Budapest, IX., Kálvin-tér 10. Postafiók 183.

BUKOTT

középiskolai tanulók érdekében forduljunk sürgősen

Zsoldos Tanintézet-hez

Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon 32—40.

Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztályösszevonással felelőség mellett. A középisk. kivonatos tananyaga megrendelhető. Ismertetőt küld az igazgatóság.

Elsőrangú minőségű

balatoni nád

eladó. — Értekezhetni:

Uray Kálmán, Balatonkenese.

== **Hasonlíts több gépet egybe:** ==
Rendelést téss BLICKENSDEF-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók **KÖLN, Mauritiussteinweg 84.** Képvisező **Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42.** — Lépcső árjegyzék ingyen.